

政府快报

第 11 期
义马市人民政府办公室
2023 年 5 月 9 日

【安全生产】

工信科技局开展义马市工业企业安全生产大排查行动。4 月 1 日至 20 日，出动检查人员 30 余人次，深入我市鸿业化工、持盈工贸等 30 余家重点企业开展安全生产指导工作。共查出一般安全隐患 127 条，其中要求立即整改的安全隐患 109 条，限期整改 18 条，目前均已整改完成。（吕琳）

自然资源和规划局切实做好森林防灭火工作。一是强化风险意识。严格排查清风山省级森林公园等重点区域的潜在火灾风险隐患，发现一处，整治一处，消除一处，严厉打击野外违规用火行为。二是加强队伍建设。成立专业和半专业扑火队 5 支，购置风力灭火机 10 台，防火服 100 套，1、2 号扑火工具 500 个。三是加强值班值守。全面推行林地保护和森林管护责任制，严格落实森林检查站 24 小时值班值守和动态巡查制度，执行“有火必

报、报扑同步”和准时、规范上报制度，认真落实各项防火措施，筑牢护林防火第一道防线。（贺斌）

教体局加强校园安全教育疏导，筑牢师生思想防线。充分发挥课堂主渠道的作用，通过开学第一课、安全宣传月等活动，利用安全教育平台、青骄第二课堂、微信视频公众号等网络载体，扎实开展安全法制教育、思想道德健康教育和心理健康教育。本学期以来，全市各学校常态化开展了交通、消防、食品、防欺凌、防性侵等教育活动，举办安全疏散演练 42 场，安全讲座 12 场，推送安全提醒信息 24 条，发放各类宣传资料 1000 余份，组织网上法治宣传讲座 2 场次、邀请公安、法院、检察院做现场报告 4 场次，观看心理健康教育直播 3 场次，同时通过制作手抄报、我给家长写封信等形式进行未成年人心理健康辅导，积极创造良好的学习成长环境。（平海涛）

【市直各单位】

农业农村局预防病虫害全力保障小麦生产。一是加强技术指导。组织农业技术人员深入基层，加强麦苗苗情、墒情和病虫害监测，为麦田管理提供技术保障。二是做好防灾减灾。组织植保无人机对义马、马庄、石佛三个社区 300 余亩受冻麦田开展紧急喷防作业，喷施叶面肥磷酸二氢钾和植物生长调节剂芸苔素内酯，促进受冻麦苗恢复生长。截止目前，受冻麦田墒情适宜，恢复良好。（赵胜祖）

财政局推动财政电子票据改革助力公共服务。日前，省财政厅发文对全省电子缴款书改革进展情况进行了通报，我市工作成绩突出，受到了省财政厅的通表扬。2022年，全市财政电子票据累计开具50余万张，涵盖医疗门诊收费票据、医疗住院收费票据、公益事业捐赠财政票据、住房专项维修资金票据等各类票据，有效解决了“排队长、开票慢、存储难、跑路多”等中梗阻问题，充分释放了改革红利和效能。**截止目前**，我市电子票据及非税收入电子缴款书上线应用率均达100%。(李小彦 杜玲玲)

人社局深入开展“万人助万企”活动。一是**强化政策宣传**。深入了解企业基本经营状况、人员结构、运营管理等方面信息，有针对性地宣传人社系统职业技能培训、创业贷款、稳岗补贴等惠企助企政策，提升企业人社政策知晓度。二是**提升服务质量**。各助企干部不定期前往分包企业，以进车间、召开座谈会等方式，具体了解项目建设、产业进展等工作，指导企业做好安全生产工作。明确助企联络员进行跟踪服务，对企业提出的问题进行梳理，建立问题台账、落实责任。同时开展全方位对口服务，前移服务窗口，打通人社服务企业最后“一米”。三是**突出服务重点**。以就业援助月专项活动、春风行动等线上线下招聘会为平台，为企业发布招工信息，保障企业用工问题。同步开展技能提升针对性帮扶，对义马煤业集团股份有限公司、河南开祥精细化工有限公司等企业开展中式烹调、养老护理等技能培训，共有约3000名

职工参与活动。（王怡林）

【街道办事处】

常村路街道办事处持续深化“五星”支部创建工作。充分发挥党员模范带头作用，成立了以优秀党员代表为队长，社区骨干工作人员为主体，法治副书记、一区一警、法律顾问为支撑，网格党支部、网格长、楼院长为基础的矛盾纠纷调解队、政策理论宣讲队和爱心志愿服务队。一是持续化解矛盾纠纷。以暖心的方式调解基层纠纷、维护社会稳定。2023年以来，马峰矛盾纠纷调解队累计排查矛盾纠纷10余起，化解率100%。二是强化政策理论宣讲。深入社区，将理论宣讲转化成故事分享，利用快板、戏曲等广大群众喜闻乐见的艺术形式把党的二十大精神、文明城市创建、扫黄打非等理论知识转化为大众话语。2023年以来，马峰政策理论宣讲队累计进小区宣讲8余次。三是助力爱心志愿服务。积极开展环境治理、家电维修、扶贫济困等志愿活动，今年以来，马峰志愿服务队深入辖区为群众提供更换水龙头、灯泡、疏通下水道、小家电维修、为行动不便老人送米送面等便民服务50余次。（赵娅辉）

送：四大班子领导。

发：各办事处，产业集聚区管委会，市直各单位。
